

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 43 (2805) | Среда, 3 марта 1948 г. | Цена 20 к.

Большевики Ставрополя, вперед за новый подъем хозяйства и культуры края!

Заключила свою работу VI Ставропольская краевая партийная конференция.

Конференция большевиков Ставрополя подвела итоги работы краевой партийной организации за истекшие 8 лет и наметила пути ее дальнейшей деятельности. Краевая партийная организация за отчетный период под руководством Центрального Комитета ВКП(б) еще более организационно окрепла, расширила и укрепила связи с массами, повысила свою боеспособность и еще теснее сплотила свои ряды вокруг Ленинско-Сталинского Центрального Комитета ВКП(б), вокруг вождя и учителя товарища Сталина. При огромной помощи правительства и партии в крае проделана значительная работа по восстановлению сельского хозяйства, промышленности и культуры.

Вместе с тем, краевая конференция, прошедшая на высоком идейно-политическом уровне, в обстановке суровой большевистской критики и самокритики, со всей требовательностью, свойственной большевикам, отнеслась к оценке деятельности партийных организаций и их руководящих органов и указала на серьезные недостатки в их работе.

Несмотря на то, что в целом промышленность края выполнила план первых двух лет послевоенной пятилетки, все же уровень выпуска валовой продукции резко отстает от довоенных размеров. Многие предприятия не выполняют текущих производственных планов. Партийные организации не проявляют необходимой инициативы в борьбе за рентабельность предприятий, за повышение производительности труда, снижение себестоимости и повышение качества продукции.

Делегаты партийной конференции резкой критике подвергли деятельность местных Советов. Исполнительные комитеты Советов слабо занимаются восстановлением и развитием сельского хозяйства, промышленности и культурных учреждений, не проявляют необходимой четкости и оперативности в улучшении работы школ, больниц, культурно-просветительных учреждений, торговли. Они недостаточно опираются в своей работе на советский актив, слабо связаны с массами. Особенно неудовлетворительно Советы руководят восстановлением коммунально-жилищного хозяйства, благоустройством городов и районных центров. Все эти крупнейшие недостатки в деятельности местных Советов в значительной мере объясняются тем, что нередко горкомы и райкомы ВКП(б) вместо того, чтобы проявить заботу об улучшении работы этих органов, фактически допускают практику подмены советских и хозяйственных органов и тем самым снижают их ответственность за выполнение возложенных на них задач.

Известно, что руководящей и направляющей силой советского общества является наша большевистская партия. От уровня ее руководства во многом зависит деятельность всех остальных советских, хозяйственных и общественных организаций и учреждений. Вот почему ЦК ВКП(б) в качестве главной задачи сейчас поставил — поднять уровень, качество большевистского руководства государственной и хозяйственной деятельностью, оживить и укрепить внутрипартийную жизнь, вовлечь всех коммунистов в активную общественную работу. Между тем, конференция отметила, что Крайком ВКП(б) недостаточно осуществлял руководство горскими и районными комитетами партии и не обеспечивал надлежащего контроля за выполнением партийных решений. Многие горкомы и райкомы ВКП(б) слабо опираются в своей работе на первичные партийные организации, не занимаются укреплением и повышением их роли в государственной и хозяйственной работе, не уделяют должного внимания большевистскому воспитанию вновь принятых в

партию, не используют в своей работе критику и самокритику, как метод большевистского руководства. Конференция отметила, что в работе Крайкома ВКП(б) и его отдела кадров имеются серьезные недостатки в деле подбора и воспитания кадров, что приводит к большой сменяемости партийных, советских и хозяйственных работников.

Подводя итоги своей работы, вскрыв недостатки и промахи в своей деятельности, большевики Ставрополя на краевой конференции наметили меры по дальнейшему подъему хозяйства и культуры края, приняли программу практической деятельности по досрочному выполнению послевоенного пятилетнего плана и полному претворению в жизнь постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б). В качестве важнейшей задачи конференция поставила перед краевой партийной организацией — мобилизовать все свои силы, силы всех колхозников, рабочих и интеллигенции на широкое развертывание социалистического соревнования и на основе его обеспечить в 1948 году выполнение и перевыполнение всех государственных планов каждым колхозом, совхозом, МТС и предприятием.

Краевой партийной конференцией также намечены меры по восстановлению уровня промышленного производства до довоенных размеров. В связи с этим, конференция предложила парторганизациям усилить контроль за ходом восстановительных работ и капитального строительства, сосредоточить основное внимание на объектах, которые могут быть пущены в эксплуатацию в текущем году. Необходимо настойчиво бороться за снижение себестоимости продукции, за максимальную экономию средств, материалов, электроэнергии, топлива и сырья, добываясь рентабельности предприятий, увеличения выпуска товаров широкого потребления на базе максимального использования местных сырьевых ресурсов.

Важнейшей задачей краевой партийной организации является улучшение всей своей организационной и внутрипартийной работы, повышение уровня партийного руководства всеми сторонами жизни в крае. Необходимо повседневно и настойчиво укреплять боеспособность первичных партийных организаций, всемерно повышать их роль в руководстве хозяйством, широко развертывать критику и самокритику во всех звеньях парторганизации, в работе советских и хозяйственных органов, не перестанно повышать идейный и культурный уровень коммунистов, воспитывать их в духе непримиримости к недостаткам и величайшей ответственности за порученное дело.

Первостепенное значение в работе парторганизации приобретают сейчас вопросы марксистско-ленинской пропаганды и массово-политической работы среди трудящихся. Конференция потребовала от всех партийных организаций решительного улучшения идейной работы с интеллигенцией, воспитания ее в духе советского патриотизма, в духе большевистской непримиримости и партийной принципиальности. В среде интеллигенции нужно создать обстановку высокой политической бдительности ко всем фактам проявления низкопоклонства перед капиталистическим Западом и его культурой.

VI краевая партийная конференция выразила уверенность, что большевики Ставропольского края обеспечат дальнейший подъем партийно-политической работы и повысят свою организующую и авангардную роль в мобилизации трудящихся на борьбу за выполнение послевоенной сталинской пятилетки в четыре года, за образцовое проведение всех сельскохозяйственных работ и решат задачи, поставленные Центральным Комитетом нашей большевистской партии, великим вождем и учителем товарищем Сталиным.

(Из передовой статьи «Ставропольская правда» за 28 февраля)

Работники промышленности! Включайтесь в поход за рентабельность. Следуйте примеру передовых предприятий города!

☆☆☆

Мы дадим стране 2 миллиона рублей накоплений

Социалистические обязательства коллектива Хладокомбината

Письмо директоров крупных московских заводов товарищу Сталину положило начало большому движению за отказ от государственной дотации. «Работать рентабельно, без дотации», так отвечают передовые предприятия на решения IV сессии Верховного Совета СССР, утвердившей государственный бюджет на 1948 год. Бюджетом предусмотрены громадные капитальные вложения на дальнейшее развитие хозяйства нашей страны. От рентабельной работы предприятий в значительной мере будет зависеть выполнение грандиозной финансовой программы третьего года послевоенной сталинской пятилетки.

Предприятия Пятигорска уже вступили в поход за рост социалистических накоплений. Коллектив Хладокомбината, ознакомившись с письмом работников заводов «Сельэлектро», чугунолитейного и других, поддерживает их инициативу и включается в борьбу за повышение рентабельности своего производства.

В прошлом году наш Хладокомбинат досрочно выполнил годовой план и добился высоких экономических показателей. За счет снижения себестоимости продукции получено 80.800 рублей экономии, полностью устранен брак, повысился коэффициент использования оборудования на 7,1 процента против плана, сэкономлено 43.900 киловатт-часов электроэнергии и 4,2 тонны условного топлива. В итоге комбинат получил 1.847 тысяч рублей чистой прибыли против 714 тысяч рублей по плану. Эта прибыль значительно превышает уровень накоплений довоенного периода.

Однако, завоеванные успехи в прошлом году не успокаивают нас. Мы считаем, что в связи с ростом объема производства в текущем году, соответственно должна возрасти и прибыль. Что мы предполагаем осуществить в 1948 году, чтобы не только выполнить годовой план, но и пятилетку в четыре года?

Механизировать грузовые работы внутри холодильника: установить подъемники мяса, транспортеры, штабелюклядчик, приобрести электрокран. Часть механизмов мы изготовим своими силами. Ветврачом комбината т. Дубровским уже разработана оригинальная конструкция подъемника мяса.

Эти и ряд других организационно-технических мероприятий позволят поднять производительность труда на 20 процентов, а самое главное, сделают технологический цех рентабельным.

На пущенном в эксплуатацию новом льдозаводе мы также вводим механизацию многих работ, в частности,

устанавливаем штабелюклядчик, что до минимума снижает трудоемкость операций на льдохранилище.

В текущем году цех мороженого больше чем в два раза увеличивает выпуск продукции, что превысит довоенный уровень. Будет освоена выработка высших сортов мороженого: сандвичей, пломбиров, начнется выпуск эскимо. Для того, чтобы справиться с этой задачей мы приступили к расширению цеха мороженого и к перестройке всего технологического процесса. Здесь мы предполагаем установить новое оборудование: эскимогенератор, аппарат Фялкова для производства сгущенного молока. Уже уложена новая расстойная линия.

Все это на 50 процентов повысит мощность цеха мороженого, а производительность труда рабочих возрастет на 27 процентов по сравнению с 1947 годом.

Учитывая, что реализация продукции Хладокомбината происходит главным образом через собственную торговую сеть, мы и в этом направлении начали осуществлять широкий круг мероприятий.

Помимо существующих в Пятигорске и Минеральных Водах торговых баз, мы организуем новые в Кисловодске, Георгиевске и Нальчике, вокруг которых создается разветвленная сеть торговых точек, преимущественно стационарных. Для ручной разности подготавливаются красиво оформленные фирменные лотки. Особое внимание мы обращаем на подготовку кадров для нашей торговой сети, могущие обеспечить высокую культуру торговли.

Мы ставим в качестве боевой задачи: в 1948 году во что бы то ни стало добиться не менее 2-х миллионов рублей прибыли. Для этого, помимо указанных выше мероприятий, мы развернем неустанный борьбу за режим экономии, за высокую техническую культуру труда на всех участках производства. С этой целью еще шире развернем социалистическое соревнование, поднимем рационализаторскую инициативу, стахановское движение, ударничеству.

Мы приложим все силы к тому, чтобы не только досрочно осуществить программу 1948 года, но и обеспечить выполнение послевоенной сталинской пятилетки в четыре года.

От имени коллектива Хладокомбината: директор П. Мишин, секретарь парторганизации С. Кузьмин, зам. предзавкома А. Мельников, секретарь комитета ВЛКСМ С. Терганов, стахановцы: К. Сидорова, А. Авдеева, А. Ефремова.

Городской слет пионеров

В воскресный день в городском театре собралось свыше 500 пионеров города. У детворы большой праздник. Они собрались на городской сбор пионеров, посвященный вручению пионерской организации Пятигорска красного пионерского знамени ЦК ВЛКСМ.

Юный пионер Слава Новиков рапортует секретарю горкома ВЛКСМ К. Бобровой о готовности сбора получить красное пионерское знамя. Секретарь разрешает открыть сбор.

Горжественно звучит гимн Советского Союза.

Красное пионерское знамя пионером Пятигорска вручил секретарь Ставропольского Крайкома ВЛКСМ тов. В. М. Дюков.

С этим знаменательным событием пионеры пришли поздравить представителей партийных, советских и общественных организаций города.

С большим воодушевлением счастливая детвора приняла текст приветственной телеграммы вождю и учителю, заботливому отцу советского радостного детства — Иосифу Виссарионовичу Сталину.

В заключение сбора был дан большой концерт художественной самодеятельности.

Приезд мастеров спорта на Кавминводы

В гости к спортивной молодежи Кавказских Минеральных Вод приехала большая группа советских мастеров спорта во главе с неоднократным участником международных состязаний, абсолютным чемпионом страны по боксу Николаем Королевым.

Сегодня в гортатеатре состоится большой спортивный вечер. Мастера спорта по гимнастике, шанге, борьбе и боксу продемонстрируют выдающиеся достижения советских физкультурников.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

Отправка американских танков во франкистскую Испанию

НЬЮ-ЙОРК, 1 марта. (ТАСС). Газета «Дейли уоркер» сообщает, что на испанский пароход «Мотомар Севилья» ночью происходит погрузка танков в порту Нью-Йорка для отправки их в Бильбао через Лиссабон. По словам газеты, маскировка не дает возможности наблюдать погрузку в гавани и с берега. На палубе парохода патрулируют испанские автоматчики в форме, препятствуя грузчикам проявлять любопытство. На танках имеются отметки «Армия США» и «материальная часть армии США». Повидимому танки нового типа и их погрузка производится непосредственно из арсеналов США. Танки снабжены 3 дюймовыми орудиями. Погрузка началась 25 февраля. 28 февраля 30 танков оставалось на пристани и от 50 до 60 танков на баржах около парохода. Пароход должен отплыть 4 марта. На той же пристани производится погрузка военных материалов на турецкие и греческие суда.

ЛОНДОН, 1 марта. (ТАСС). Специальный корреспондент газеты «Обсервер» пишет, что через несколько дней группа испанских финансистов отправится в Америку, чтобы вести переговоры о крупном займе американских банков группе испанских банков. Корреспондент указывает, что это является результатом заявления американского поверенного в делах в Мадриде Калберсона о том, что правительство США изменило свою позицию в отношении франкистской Испании после недавних переговоров, проходивших между Калберсоном, с одной стороны, и франкистским министром иностранных дел Артахо и группой испанских банкиров — с другой.

Положение в Греции

АРЕСТЫ В АФИНАХ

АФИНЫ, 1 марта. (ТАСС). Начальник особого отдела афинской полиции Цаусис заявил журналистам, что в Афинах ежедневно арестовывается до 50 человек. Цаусис подтвердил, что часть арестованных будет предана военному суду, часть выслана на острова, а некоторые будут освобождены, «если поднимут заявления об осуждении коммунистической партии».

АФИНЫ, 1 марта. (ТАСС). Греческие газеты сообщают, что на последнем заседании Высшего военного совета национальной обороны руководитель американской военной миссии в Греции генерал Ван Флит заявил, что партизаны не могут рассматриваться как воюющая сторона и «категорически потребовал расстрела пленных партизан на месте».

Хроника

Правительство Союза Советских Социалистических Республик и Правительство Венгерской Республики приняли решение о преобразовании

Советской Миссии в Будапеште и Венгерской Миссии в Москве в Постояльство и Возвездени, соответственно, посланников в ранг послов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В среду, 3 марта с. г., в 19 часов вечера, в актовом зале Педагогического (Советский пр., № 70) для партийно-советского актива будет прочитана лекция на тему: «Столетие

Манифеста Коммунистической партии». Лекцию прочтет кандидат исторических наук тов. Арутюнян.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Первые шаги нового партбюро

В январе коммунисты электромеханического завода заслушали отчетный доклад секретаря партбюро т. Строева и подвергли острой критике не только свой руководящий орган, но и работу каждого члена партбюро.

Коммунисты указывали тогда, что основная задача партийной организации — пропаганда марксистско-ленинской теории разрешалась формально. Внешне как будто все обстояло благополучно: в списках у тов. Строева значилось, что 16 коммунистов самостоятельно изучают «Краткий курс истории ВКП(б)» и что существует кружок по изучению истории партии. Однако на проверке получалось, что многие изучали «Краткий курс» от случая к случаю, бессистемно, конспектов не составляли, и в довершение всего, никто их не консультировал. Не мудрено, что большинство изучающих застряло на первых трех главах. Кружок по истории партии за многие месяцы сумел пройти тоже только три главы.

Неудовлетворительно занималась парторганизация и вопросами производства. Коренные стороны деятельности завода, повышение рентабельности, снижение себестоимости, борьба с браком, режим экономии, — остались вне поля зрения коммунистов. Если на партийных собраниях эти вопросы и затрагивались, то аскользь, поверхностно, не серьезно.

На отчетно-выборном собрании состав партбюро был обновлен. Секретарем был избран новый товарищ.

Это собрание внесло новую струю во все стороны жизни парторганизации. Здесь сказалась живительная сила критики и самокритики, которая показала коммунистам, что самоуспокоенность, отсутствие большевистского огонька в работе ведут к застою и снижению организующей роли коммунистов.

Новое партбюро и его секретарь т. Жорницкая сделали большевистские выводы из положения дел парторганизации и правильно определили свои практические задачи в партийной работе.

Партбюро исходило из установки, что только высокий идейный уровень коммунистов обеспечит должный размах и действенность всех мероприятий парторганизации и потому с первых же шагов начало наводить порядок в постановке марксистско-ленинской учебы коммунистов.

Что для этого было сделано? Прежде всего, организован контроль и налажена помощь тем коммунистам, которые самостоятельно изучали марксистско-ленинскую теорию. Партбюро ушло, что над какой темой работает и потребовало, чтобы изучение первоисточников, а также «Краткого курса» проходило не случайно, а систематически и так, чтобы оно действительно обогащало память коммунистов прочными знаниями основ марксизма-ленинизма, законов развития человеческого общества, жизни нашей партии и страны.

В помощь самостоятельно изучающим партбюро привлекло консультанта городского парткабинета, составило план лекций. Он предусматривал освещение следующих тем: «Сто лет Манifestа Коммунистической партии», «О коммунистической морали», книга Ленина: «Что делать?», труды тов. Сталина: «Анархизм или социализм», «Марксизм и национальный вопрос» и другие.

По некоторым из намеченных тем уже прочитаны лекции. Все это не могло не создать резкого сдвига в пропагандистской работе.

Парторганизация добилась поворота и в работе кружка по изучению истории партии. Прекратились срывы занятий.

Показательно в деятельности нового партбюро и то, что оно более квалифицировано и глубже стало заниматься вопросами производства. От формального констатирования недостатков общего порядка перешло к анализу всех сторон работы завода, его экономики и смогло уже конкретно и со знанием дела ставить задачи перед коммунистами производственными. Вот один пример ярко характеризующий насколько действенной стала направляющая роль парторганизации в производстве.

Как известно, завод приступил к освоению нового вида продукции — детекторного радиоприемника. В феврале коммунист т. Королев был командирован в Москву для разрешения вопросов снабжения завода материалами и оборудованьями. Партбюро поставило доклад т. Королева о результатах поездки. По докладу было вынесено короткое, но совершенно конкретное решение, обязывающее т. Королева принять все меры к тому, чтобы своевременно подготовить помещение для нового оборудования, установить пресс и подготовить для него штампы.

Партбюро взяло под контроль ход выполнения этого решения, помогало когда это требовалось. Результаты не замедлили сказаться. Помещение было подготовлено к сроку, пресс установлен и уже изготовлена часть штампов.

Более глубокий подход парторганизации к экономике производства, а следовательно, и умелое воздействие по линии устранения недостатков на заводе, не мог не сказаться на ходе выполнения плана. Не случайно, что февраль принес дальнейший рост темпов в выпуске продукции. Если январская программа была выполнена на 106,5 процента, то февральская на 115 процентов. В этом большая заслуга парторганизации и ее трудно переоценить.

Наконец, следует отметить и другой положительный факт в работе нового партбюро. Оно смогло поднять значение партийных собраний. Теперь они носят деловой, более конкретный характер. Коммунисты-производственники стали вносить свои практические предложения, направленные на повышение экономических показателей завода. Это прямой результат того, что партбюро уже не ограничивается простой записью предложений, а заботится о претворении их в жизнь.

Первые шаги нового партбюро электромеханического завода ознаменовались существенными сдвигами в партийной жизни. Но они еще не дают оснований утверждать, что парторганизация использовала все свои возможности и сделала все для перестройки своей деятельности. Уровень партийной работы может и должен быть поднят еще выше, ибо этого требует благородная задача, стоящая перед коллективом завода — досрочно завершить послевоенную сталинскую пятилетку в четыре года.

С. Шведов.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Советские женщины — деятели медицины. Директор Ленинградского педиатрического медицинского института, доктор медицинских наук, профессор Юлия Ароновна Менделеева. Фото С. Нордштейна.

☆☆☆

НОВЫЕ ХУДОЖЕСТВЕННЫЕ РЕМЕСЛЕННЫЕ УЧИЛИЩА

Министерство трудовых резервов СССР откроет в этом году новые художественные ремесленные училища в Казани, Свердловске и Севастополе. Расширятся училище в Ижевске.

Новые учебные заведения будут готовить мастеров по художественной отделке зданий, резчиков по дереву и камню. Срок обучения — три года. (ТАСС).

30 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ ШАХТЕРАМ ЗА ВЫСЛУГУ ЛЕТ

КИЗЕЛ. (Молотовская область), 1 марта. (ТАСС). Более 30 млн. рублей выплачено за выслугу лет шахтерам Кизеловского угольного бассейна.

На шахте имени Чкалова бригадир проходчиков т. Шайхудинов, врубашинист тов. Кочетов, проходчик тов. Лебедев получили по 4.400 рублей каждый. На шахте имени Калинина такое же вознаграждение выдано врубашинисту тов. Кошкарору, проходчику тов. Уманскому и другим.

РАСШИРЕНИЕ ПОСАДОК ИНЖИРА, ГРАНАТА И ХУРМЫ

Установлен план развития субтропического плодоводства в СССР на ближайший три года. Площадь садов инжира, граната и хурмы будет увеличена почти в два раза. Колхозы Грузии заложат несколько тысяч гектаров новых плантаций этих ценных культур. Посадка субтропических плодовых деревьев будет проведена также в Азербайджане, Армении, республиках Средней Азии, в Дагестане, Краснодарском крае и Крымской области. (ТАСС).

С. Шведов.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

Открытие памятника советскому патриоту, замученному гитлеровцами в Маутхаузене

ВЕНА, 1 марта. (ТАСС). 28 февраля на территории бывшего гитлеровского концентрационного лагеря Маутхаузена состоялся траурный митинг, посвященный памяти зверски замученного в этом лагере героя Советского Союза Дмитрия Михайловича Карбышева.

На митинг прибыли австрийский канцлер Фигль, вице-канцлер Шерф, члены австрийского правительства и правительства Верхней Австрии, председатель австрийской компартии Копленг, представители союза бывших узников фашизма, делегации рабочих Вены.

С советской стороны на торжественно-траурном митинге присутствовали верховный комиссар от СССР в Австрии генерал-полковник Курасов, исполняющий обязанности политического представителя СССР в Австрии Коптелев, генералы и офицеры Советской Армии.

Траурный митинг открыл генерал-майор Цинев, отметивший, что мученически погибший в застенках Маутхаузена советский генерал Карбышев был одним из подлинных героев своей родины и предпочел смерть бесчестью.

Генерал-майор Ляошан, бывший ученик Карбышева, в своей речи кратко изложил жизненный путь Карбышева, который свыше 45 лет находился в рядах русской, а затем Советской Армии. За выдающиеся работы в области теории и практики военно-инженерного дела Карбышеву было присвоено звание доктора военных наук.

«Имя Карбышева, — продолжал Ляошан, — по праву находится в одном ряду с именами таких выдающихся русских военных инженеров, как Тотлебен, Кондратенко,

Величко. Выполняя особое задание советского правительства в начале Отечественной войны, генерал Карбышев попал в окружение, а затем, будучи раненым, оказался в плену. Немцы, которые знали талант Карбышева, хотели привлечь его к себе на службу. Когда же это не удалось, они отправили его в концентрационный лагерь Маутхаузен. В ночь с 17 на 18 февраля 1945 г. 65-летнего генерала Карбышева вывели на мороз и обливали холодной водой до тех пор, пока он не превратился в ледяную глыбу».

Затем с речами выступили канцлер Фигль, глава провинциального правительства Верхняя Австрия Глейснер и представитель союза бывших узников фашизма Ганс Киршбаум.

В заключение выступил верховный комиссар от СССР комиссар в Австрии генерал-полковник Курасов, который заявил: «Есть подвиги славы которых бессмертна. Таки именно подвиг во имя своей отчизны совершил советский генерал Карбышев. Фашистским изуверам не удалось сломить дух советского генерала. Как герой, сражался Карбышев на поле брани, как герой он умер».

Генерал-полковник Курасов подчеркнул, что в подвиге Карбышева отразилась духовная сила и непоколебимая моральная стойкость всего советского народа, воспитанного большевистской партией, Лениным и Сталиным.

Под звуки траурного марша и под грохот артиллерийского салюта был открыт памятник генерал-лейтенанту Карбышеву, поставленный на том месте, где три года тому назад фашистские изуверы оборвали его жизнь.

Газета „Изгрев“ о секретных предложениях американцев египетскому королю

СОФИЯ, 1 марта. (ТАСС). Газета «Изгрев» опубликовала собственную информацию о секретных предложениях американцев египетскому королю Фаруку. В информации говорится, что в течение января посол США в Каире Пикней Тук и советник американского посольства Буллок по поручению государственного департамента США вели с египетским королем Фаруком переговоры о предоставлении Египту американского займа. Упомянутые представители США заявили Фаруку, что Америка добьется вывода английских войск из Египта и поддержит предложение о передаче Ливии под опеку Египта. Взамен этого США требуют участия американцев в административном управлении Суданом, американского руководства боевой подготовкой египетской армии и жандармерии, постоянного пребы-

вания в районе Суэцкого канала 3 тысяч американских солдат в гражданской одежде. Американская геолого-разведочная экспедиция, работающая в Египте под видом археологов, должна получить права на изыскание месторождений урана на египетской территории. Если Египет получит под опеку Ливию, последняя должна быть передана под фактический контроль США. Американцы также потребовали передачи им на правах долгосрочной аренды Синайского полуострова и предоставления американским фирмам права прокладки нефтепроводов по египетской территории в порт Саид.

В заключение газета указывает, что Фарук согласился с американскими требованиями, выразив, однако, опасение, что они могут вызвать серьезное возмущение среди широких народных масс Египта.

США угрожают свободе выборов в Италии

РИМ, 1 марта. (ТАСС). Газеты публикуют сообщение Вашингтонского корреспондента агентства Франс пресс о том, что по заявлениям политических кругов результаты итальянских выборов, которые состоятся 18 апреля этого года, будут решающими для определения внешней политики США. В этой связи в политических кругах ссылаются на недавнее заявление Трумэна о том, что Вашингтон изучает меры, которые должны быть приняты в случае победы левых.

Римская газета «Република», комментируя это сообщение, пишет, что «Америка угрожает свободе выборов

в Италии и готовится предпринять меры в случае победы левых. Политические круги Вашингтона, указывает газета, оставляют за собой право судить о том, будут ли соответствовать результаты итальянских выборов американским критериям свободы», причем из комментариев французского агентства следует, что эти критерии будут считаться «автоматически нарушенными в случае, если исход выборов не окажется благоприятным для нынешнего правительственного большинства».

Ответственный редактор Б. Д. СТЕПАНОВ.

ГОРТЕАТР

3 МАРТА — БОЛЬШОЙ СПОРТИВНЫЙ ВЕЧЕР.

Бокс. Борьба. Штанга. Гимнастика. Акробатика.

При участии абсолютного чемпиона СССР по боксу НИКОЛАЯ КОРОЛЕВА.

Борьба. Выступают мастера спорта: чемпион «Локомотива» СССР Н. Шинкевич, чемпион Москвы Н. Морозов. Штанга. Рекордсмен СССР чемпион ВЦСПС, неоднократный чемпион Москвы И. Любавин, чемпион Москвы и ВЦСПС В. Хвостов. Гимнастика. Мастера спорта СССР Рафаэль Давыдов, Борис Курышев и Ирина Силина. Акробатика. Мастер спорта СССР Евгений Завьялов. Вечере принимают участие чемпионы края и городов КМВ. Начало в 20 часов.

СЕГОДНЯ В КИНО

«РОДИНА». ВО ИМЯ ЖИЗНИ. Сеансы с 11 до 21 ч.

«МАШУК». ПОВЕСТЬ О «НЕИСТОВОМ». Сеансы с 14 до 20 ч.

МЕХАНИЧЕСКИЕ МАСТЕР-СКИЕ МАСЛОПРОМА

принимают в ремонт сепараторы всех систем, всевозможные жестяные работы из материала заказчика, слесарно-токарные, фрезерные и бондарные работы. Адрес: Пятигорск, Козлова, 13. 1-2

СТАВРОПОЛЬСКИЙ УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ УПК ЦСУ Госплана СССР

производит набор на курсы по подготовке бухгалтеров промышленного учета. Заявления подавать по адресу: г. Пятигорск, ул. Урицкого, 63. 2-2

ВНИМАНИЮ ГЛАВНЫХ БУХГАЛТЕРОВ

В связи с окончанием срока полных расчетов по подписке на Второй государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР, предприятия, учреждения и организации обязаны уточнить расчеты со Сберкассой, получить аванс облигаций и подготовить вручение облигаций подписчикам при выдаче зарплат за вторую половину февраля 1948 г.

Выдача облигаций подписчикам рабочим и служащим, а также бывшим подписчикам должна быть закончена до 15 марта 1948 г.

Сберкасса № 30.

Гр. Дзюбенко Яков Миронович, прож. г. Пятигорск, ул. Дзержинского, 31, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Шкуренко Татьяной Герасимовной, прож. г. Пятигорск, Февральская, 3. Дело слушанием назначено в нарсуде 3 уч. г. Пятигорска, (пр. Буденного, 17).

Гр. Ефимов Иван Мартынович, прож. Красная Слободка, 3 линия, 67, возбуждает дело о расторжении брака с Ефимовой Верой Филлимоновной, прож. Мордовская АССР, Козловский р-н, с. н/в Чукалы, Де. ло слушанием назначено в нарсуде 3 уч. г. Пятигорска.